

经中国国务院、中央军委批准 新修订的《中国人民解放军文职人员条例》颁布

新华社北京1月4日电 经中国国务院、中央军委批准,新修订的《中国人民解放军文职人员条例》日前颁布,自2023年1月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,贯彻军委主席负责制,落实新时代党的组织路线,坚持党对军队的绝对领导,坚持服务支撑备战打仗,着眼构建新时代中国特色军队文职人员制度体系,充分借

鉴国家干部人事制度,注重体现军事职业特点,进一步衔接国家公务员和事业单位工作人员保障制度,重点完善招录引进、职业发展、激励保障、退休管理、军地协调等方面政策,着力增强军事职业吸引力和认可度,提升文职人员管理专业化、精细化、科学化水平,为推动文职人员队伍建设高质量发展提供了基本遵循。

《条例》是全面规范军队文职人员管理工作的基础法规,是推进军事政策

制度改革的重要成果,标志着我军深化文职人员制度改革取得突破性进展。《条例》的颁布施行,有利于在更大范围、更广领域、更高层次延揽集聚优秀人才服务国防和军队建设,推动军队文职人员素质、结构布局、开发管理全面转型升级,培养造就德才兼备的高素质、专业化文职人员队伍,促进军事人员现代化建设,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队提供强有力

人才保障和智力支撑。《条例》配套政策《关于贯彻执行〈中国人民解放军文职人员条例〉若干问题的通知》《军队文职人员公开招考暂行规定》《从退役军人中专项招录军队文职人员暂行规定》《军队文职人员培训暂行规定》《军队文职人员考核暂行规定》《军队文职人员任用暂行规定》《军队文职人员退休暂行规定》《关于军队文职人员制度改革过渡有关问题的通知》等同步印发。



浙江金华：“菜篮子”物丰货足迎新春

1月4日,商户在浙江金华水果批发市场批发水果。

春节临近,在浙江金华农产品批发市场和水果批发市场,来自各地的蔬菜水果品种丰富、供应充足,市面购销两旺、年味十足。 新华社记者徐昱摄

“乙类乙管”后,中方对入境人员采取何种防控措施? 中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】在1月4日举行的中国外交部例行记者会上,有记者提问,1月8日新冠病毒感染“乙类乙管”后,中方对入境人员采取何种防控措施?

对此,外交部发言人毛宁介绍说,按照关于中外人员往来暂行措施的通知要求,1月8日起,来华人员在行前48小时进行核酸检测,结果阴性者可以来华,无需向中国驻外使领馆申领健康码,将

结果填入海关健康申明卡即可。如呈阳性,相关人员应在转阴后再来华。

她介绍称,对于入境人员健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常者,可放行进入社会面。健康申报异常或者出现发热等症状的人员,由海关进行抗原检测,结果为阳性者,如果属于未合并严重基础疾病的无症状感染者或轻型病例,可以采取居家、居所隔离或自我照护。

推动全面战略合作,构建安全沟通渠道 菲总统访华之旅备受瞩目

【环球时报报道】菲律宾总统马科斯自3日起开始对中国进行为期3天的国事访问。他在启程前发表讲话说,自己期待与习近平主席会面,因为“我们正努力将菲中关系提升至更高档次,这有望为两国人民带来大量和平与发展的机会”。菲律宾媒体3日报道称,这是马科斯新年伊始的首个外访行程,也是其任内首次访华以及首次正式访问东盟以外国家。同时,他还成为2023年中方接待的首位外国元首。这充分体现出两国政府

对双方关系的高度重视,预计将为菲中未来一段时期的双边关系定调。不少菲媒在报道中提到,菲政府和企业期待马科斯此次国事访问能够促进与中国的更多合作,加强贸易与投资往来。不过,部分西方舆论却只将目光锁定在南海问题上,大肆炒作“争议海域的紧张局势”。马科斯3日在讲话中表示,我们两国之间的问题,是菲律宾和中国这样的朋友之间不应存在的问题,“我们将努力力为两国的共同利益解决这些问题”。

习近平主席同菲律宾总统 马科斯举行会谈



1月4日下午,中国国务院总理李克强在北京人民大会堂同菲律宾总统马科斯举行会谈。

应习近平主席邀请,马科斯总统于1月3日起

对中国进行国事访问。马科斯总统是中方2023年接待的首位外国元首,此次访问是马科斯总统任内首次访华,也是首次正式访问东盟以外国家。

中方回应美方涉疫言论: 希望专注抗疫本身,避免任何政治化疫情言行

【环球时报-环球网报道】据外媒报道,美国国务院发言人普莱斯称,中方在分享疫情信息方面缺乏透明度。中方应提供更多疫情信息。白宫新闻秘书皮埃尔称,美及其他国家针对自华入境旅客采取卫生措施,意在保护本国公民,中方不应“报复”。

对此,中国外交部发言人毛宁4日回应称,疫情发生以来,中方始终坚持人民至上、生命至上,尽最大努力保护人民生命安全和身体健康,高效统筹疫情防控和经济社会发展。

她表示,中国一直以负责任的态度同国际社会分享信息和数据。据不完全统计,三年来,中方已同世卫组织开展技术交流六十余次,“新十条”发布以来就已经举行了两次。中方还继续通过全球流感共享数据库分享新冠病毒感染病例

的病毒基因数据。多国卫生健康专家表示,没有必要针对中国采取特别入境限制。无论是保护中国人民的生命健康,还是促进全球团结抗疫,推动世界经济复苏增长,中国政府都采取了负责任的政策举措,尽了最大努力,作出了重要的积极贡献。

毛宁称,我们注意到,近期美方一些人针对中国国内疫情防控政策调整发表了不少评论,我们也注意到,有不少人表示,如果美方当初没有政治化操弄疫情,而是像中国政府一样以生命至上的态度负责任地应对,无论是美国国内还是世界范围内的疫情形势,恐怕都不会发展成今天这样。我们真心希望各方专注抗疫本身,避免任何政治化疫情的言行,加强团结,共同努力,早日战胜疫情。

中方:核污染水排海绝不是日本私事 敦促日方重视国际社会正当诉求

【环球时报-环球网报道】日前,国际原子能机构发布了日本福岛核污水处置问题技术工作组第三份评估报告。中国外交部发言人毛宁4日在回应相关询问时表示,中方注意到国际原子能机构的有关报告,初步看,这份报告聚焦福岛核污染水处置及其环境影响,提出了对有关数据进行评估审查的方法和计划。

毛宁在当天举行的外交部例行记者会上表示,在各方高度关注的福岛核污染水数据的真实性、准确性以及数据采集方法是否符合安全标准等重要问题上,报告并没有得出结论。

她表示,上述报告再次表明,国际社会对福

岛核污染水数据的准确性、净化装置的有效性、环境影响的不确定性等抱有关切,这是完全合情合理的。在国际原子能机构技术工作组仍在开展工作、未得出任何结论的情况下,日方批准核污染水排海方案,并强行推进排海准备,这种做法是轻率和不负责任的。

毛宁说,核污染水排海绝不是日本一家的私事,我们再次敦促日方重视国际社会的正当合理诉求,同周边邻国、太平洋岛国等利益攸关方及有关国际机构充分协商,切实以公开透明、科学安全的方式处置核污染水,并接受国际原子能机构的严格监督。

中国官方发文:把第一时间用上中药 作为新冠临床救治原则之一

【新华社北京1月4日电】中国国务院联防联控机制综合组近日印发《关于在新型冠状病毒感染医疗救治中进一步发挥中医药特色优势的通知》。《通知》提到,平稳有序实施新型冠状病毒感染“乙类乙管”,在医疗救治中始终坚持“中西医结合、中西药并用”,充分发挥中医药独特优势和作用。

《通知》明确要求,各医疗机构接诊出现新冠病毒感染常见症状的重点人群(高风险)、次重点人群(中风险)时,要把第一时间用上中药作为临床救治的原则之一,力争第一时间进行中医药干预。各医疗机构要依据中医三因制宜、辨证论治原则,第一时间为患者提供中药饮片处方、中成药、医疗机构配置中药制剂和中医技术等中医药服务,减少病情向重症转化。

《通知》指出,各医疗机构要按照当地治疗新型冠状病毒感染中药协定处方调配、煎煮中药饮片供患者使用,减少患者在医院就诊和等待时间,提升接诊效率。

在重症救治方面,《通知》要求,重症医疗救治中

要坚持“中西医结合、中西药并用”原则,进一步建立完善“有团队、有机制、有措施、有成效”中西医结合医疗模式。二级以上综合医院、专科医院要建立新型冠状病毒感染医疗救治中西医协作工作机制,院级专家组应由中医医师和西医医师共同组建,中医医师应共同参与患者诊疗决策,开展联合查房、多学科会诊、病例讨论等。针对重症、危重症患者,要有经验丰富的中医医师参加多学科联合会诊,共同研究确定中西医结合治疗措施,负责中医治疗和病情观察。

《通知》提出,各医疗机构要在国家诊疗方案指导下,在重症、危重症患者医疗救治中,积极合理使用中成药(包括中药注射剂)、中药饮片和中医技术,同质化、规范化开展中医药救治。医疗机构信息系统要能够支持中医医嘱的下达和执行。

《通知》还明确,各级联防联控机制(领导小组、指挥部)要加大对中医药救治工作的支持保障力度,在人员配备、资金支持、药品保供、资质审批等方面破除障碍、解决困难。



马科斯访华,让“中菲紧张”不攻自破

应中国国家主席习近平邀请,菲律宾总统马科斯1月3日起开始对中国进行为期三天的国事访问。这是马科斯当选总统以来首次访华、首次出访东盟以外的国家,他也是中国在2023年接待的首位外国元首,可见中菲两国对双边关系的高度重视。不久前由美西方舆论生炮制出来的所谓中菲“紧张氛围”不攻自破,缺乏事实基础的炒作终究扎不下根。

马科斯在行前表示,此访“将开启与中国全面战略合作的新篇章”,两国预计将签署十多项协议。据菲方透露,中菲外交部门将建立一条直接沟通渠道,“以

避免在争议海域出现误判和误传”。这反映出两个主题,一是持续推动中菲之间的互利共赢合作,这是引领两国关系发展的火车头和发动机;二是管控好南海的分歧,不使它成为务实合作的障碍,更不能让它成为破坏南海和平与稳定的危机导火索。

最近这几年,中菲在这两个主题上相向而行,取得了丰硕的成果,实现了跨越式的发展。在南海问题上,双方都秉承良好愿望进行了大量沟通,没有让它成为双边关系的障碍。在经贸领域,近年来,中国对菲投资总额翻了两番,双边贸易额翻了一番,中国稳居菲第一大贸易伙

伴、第一大进口来源地和第二大出口目的地。中方提出的“一带一路”倡议同菲方“大建特建”“好建多建”规划深度对接,在抗疫、救灾、基建、农业等诸多领域开展了近40个政府间合作项目。马科斯这次来中国,中菲关系已经站在新的起点上。从马科斯本人到菲律宾社会各界,都对此访十分关注和期待,希望中菲的各领域合作再上一个台阶,甚至为两国未来五到六年的双边关系奠定基调。

美西方舆论对马科斯的这次访问也很关注,但显然他们的关注点和菲律宾之间存在着明显的区别。他们七嘴八舌听起来

一片嘈杂,但始终紧盯马科斯一再强调希望淡化的南海争端,找到其中的缝隙处用力制造、放大中菲之间的龃龉和争议,对马科斯访华以及中菲合作都是一副阴阳怪气的腔调。他们努力的方向与菲律宾的利益和愿望都是背道而驰的,却与华盛顿在南海搬弄是非、挑拨离间的步调保持一致。这是需要中菲特别是菲律宾以及所有南海地区国家保持高度警惕的。

美国副总统哈里斯访问菲律宾,刻意去了一趟紧挨着南沙群岛的巴拉望;南海稍有点风吹草动,华盛顿立马就跳出来表态说,美国将与菲律宾一道,

维护所谓“基于规则的”国际秩序和国际法所保障的南海航行自由”。华盛顿这类言行背后的真实意图已是昭然若揭,说明美西方舆论和华盛顿在南海问题上的利益和立场,与菲律宾及所有南海地区国家出现了根本性的分叉。包括菲律宾在内的南海地区国家对此已有比较清晰的认知,马科斯说,菲律宾坚持独立自主外交,不会选边站队。但对菲律宾及其他南海地区国家来说,如何清醒智慧地应对来自华盛顿花样百出的“威逼利诱”,始终是一个问题。

值得一提的是,马科斯对中菲海上油气共同开发的态度颇为积极,如果

这次访问能推动两国重启相关谈判,将是一个具有重大意义的进展。早在2005年,中菲就开始了南海油气合作的探讨和谈判,但受菲律宾国内政治及外部干扰的复杂影响,磋商和谈判经历一波三折,未能实现突破。虽然这有些遗憾,但中菲双方已经建立了一些共识,这是重启谈判的基础,过去的波折也为双方提供了重要的经验。油气共同开发,是将南海构建成和平之海、友谊之海、合作之海的至关重要的一步。我们希望,马科斯这次访问能带来新的契机,开创中菲友好新的“黄金时代”。

来源:环球时报